

ОРГАНИЗАТОРУ СЕЛЬСКОГО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ П.Д. ДЬЯЧКОВСКОМУ 80 ЛЕТ



Организатор здравоохранения высшей квалификационной категории Дьячковский Прокопий Дмитриевич родился 2 декабря 1937 г. в с. Соттинцы Усть-Алданского района ЯАССР в семье колхозника.

После окончания Мюрюнской средней школы и работы на производстве в 1960-1965 гг. учился на стоматологическом факультете Иркутского медицинского института.

Трудовую деятельность начал врачом стоматологом в Алексеевском районе. В 1970 г. прошел первичную специализацию по организации здравоохранения (социальной гигиене) в

Казанском ордена Ленина Институте повышения квалификации врачей и с тех пор работает в сфере организации здравоохранения. В 1970–2013 гг. работал заместителем главного врача по ОМР, главным врачом Таттинской ЦРБ.

П.Д. Дьячковский уделял большое внимание укреплению материально-технической базы ЦРБ. В 1998 г. вступил в строй больничный комплекс на 50 коек в каменном варианте в с. Ытык-Кюель, который был первым каменным зданием больницы на территории заречных районов Якутии. По программе модернизации здравоохранения был проведен капитальный ремонт стационара и поликлиники ЦРБ, Усть-Таттинской участковой больницы, Хара-Алданского ФАП, построена модульная благоустроенная больница в с. Черкех в 2013 г., были открыты отдельная стоматологическая поликлиника с современным оборудованием, палата интенсивной терапии в хирургическом отделении с отдельным дежурным постом, кардиологические и неврологические койки в терапевтическом отделении.

Прокопий Дмитриевич в своей работе всегда опирался на коллектив, который он сам создавал и укреплял. Постоянно уделялось внимание укомплектованию кадрами, повышению их квалификации. Были подготовлены новые для улуса специалисты: детский невролог, детский окулист, гастроэнтеролог, кардиолог, психиатр-нарколог и т.д.

С 2014 г. П.Д. Дьячковский работает заместителем главного врача ГКУ «Республиканский центр медицины катастроф» МЗ РС (Я).

За долголетний добросовестный труд в охране здоровья сельского населения П.Д. Дьячковский, удостоен почетного звания «Заслуженный врач Республики Саха (Якутия)», награжден медалью «За трудовую доблесть» в связи со 100-летием В.И. Ленина, нагрудным знаком «Отличник здравоохранения СССР», орденом Почета РФ, нагрудным знаком Федерации независимых профсоюзов России «За содружество». Является почетным гражданином Таттинского улуса.

Желаем Прокопию Дмитриевичу доброго здоровья, успехов в работе, благополучия и счастья!

Коллектив ГКУ «Республиканский центр медицины катастроф» МЗ РС(Я)

Л.И. Петрова, И.И. Карпова, С.С. Слепцова

К 85-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ВАСИЛИЯ АЛЕКСЕЕВИЧА АЛФЕРЬЕВА



В.А. Алферьев родился 4 октября 1932 г. в с. Терновка Родничковского района Саратовской области в кре-

стьянской семье. С 1937 г. его семья проживала в г. Балашове, где Василий Алексеевич после окончания 7 классов в 1948 г. поступил в фельдшерско-акушерскую школу. После окончания фельдшерской школы в 1952 г. молодой специалист был направлен на работу по специальности в Якутскую АССР, где до 1958 г. работал фельдшером в Верхоянском районе (в должности вызывного фельдшера, помощника эпидемиолога, инспектора райздравотдела). С 1958 г. учился в Якутском государственном университете на медицинском факультете, при этом одновременно работал судебным

медиком Ленского бассейна. После окончания ЯГУ с 1964 по 1966 г. проработал врачом-ординатором в инфекционном отделении Якутской городской больницы им. Серго Орджоникидзе.

В 1968 г. назначен главным врачом Ленской бассейновой больницы, где проработал в течение 10 лет, затем работал главным врачом республиканского Дома ребенка и Первого детского объединения. При его непосредственном участии построены и оснащены больницы в поселках Нижнеянск Усть-Янского улуса, Пеледуй Ленского улуса, г. Киренск, пос. Алексеевск Киренского района,

г. Якутске, поликлиники в пос. Качуг, Осетрово Иркутской области, четыре линейные санэпидстанции, ряд санитарно-противоэпидемических отрядов. Им создан работоспособный коллектив медицинских работников Ленского бассейна. В годы его работы в Первом детском объединении в г. Якутске была построена детская больница, реконструировано здание института Межколхозстроя под поликлинику детского объединения, построено Сайсарское отделение поликлиники, проведен капитальный ремонт детской молочной кухни. Значительно улучшились показатели здоровья детей на закрепленной территории, снизилась детская смертность.

С 1982 г. В.А. Алферьев – главный врач Якутского республиканского кожно-венерологического диспансера. Вот как вспоминает сам Василий Алексеевич об этом периоде: «В 70-е гг. база республиканского кожно-венерологического диспансера постоянно расширялась, открылись диспансеры в Мирнинском, Алданском, Нерюнгринском районах, в пос. Эге-Хая Верхоянского района, но база расширялась за счет выделения старых изношенных зданий и сооружений, которые приходили в негодность. К началу 80-х гг. база практически разрушилась полностью, а эпидемиологический процесс нарастал – возникла кризисная ситуация. Не было ни базы, ни средств для её создания. Вот в это критическое время меня и пригласил к себе министр здравоохранения В.А. Петров и предложил мне должность главного врача диспансера. Предложив мне эту работу, он в то же время пояснил, что диспансер потерял свою роль ведущего учреждения по разделу дерматовенерологической помощи населению республики. В свою очередь я попросил его финансовой и моральной поддержки. Он, зная мой характер и нрав, а также способность к организующему действию, попросил меня помочь Минздраву попытаться исправить создавшуюся ситуацию. После этого я дал своё согласие и 12.02.1982 г. министр подписал приказ о моем назначении. В последующее время я ознакомился глубже с состоянием базы. Поликлиника располагалась в бывшем здании

поликлиники №2 на ул. Б. Чижика, 11. Здание просело и находилось в аварийном состоянии. Течь из системы отопления затопила все здание, воду откачивали насосами. От холода и водяного пара на стенах была изморозь, работники ходили по настилам, как в тумане. Во дворе стояло деревянное здание, где располагались кухня с прачечной и гараж на одну автомашину. В прачечной была одна стиральная машина, но и та из-за поломки не работала. Кожное отделение располагалось в бараке 1928 г. постройки, полностью сгнившем аварийном здании, стены которого держались на подпорках из швеллера, под полом стояла зловонная вода. Рядом с кожным отделением располагался дом, где размещались администрация, бактериологическая и клиническая лаборатория, бухгалтерия, здание стояло в воде, балки сгнили, пол провалился. После осмотра и ознакомления с состоянием дела появились сомнения в возможности поднять дело до рабочего состояния, но, убрав паническое настроение, рьяно взялся за работу».

За 27 лет плодотворной работы Василий Алексеевич провел большую работу по укреплению материально-технической базы диспансера. Построены поликлиника, гараж, за счет реконструкции расширена объединенная лаборатория, проведена реконструкция и капитальный ремонт выделенного Правительством РС (Я) здания под стационар. Василий Алексеевич также проводил целенаправленную работу по подготовке врачей и среднего медицинского персонала. Укомплектованность врачами составляла в 2001 г. 80%, 2008 г. – 100, категоричность в 2008 г. – 80%.

Под руководством В.А. Алферьева проводилась значительная работа по внедрению новых лечебно-диагностических технологий в практику диспансера и улусных звеньев этой службы. Так, были открыты первая в республике ПЦР-лаборатория, ПУВА-кабинет для лечения больных с хроническими дерматозами, проведены ИФА-исследования и люминесцентное микроскопирование. Внедрены в практику десятки новейших медикаментозных препаратов для лечения венериче-

ских, кожных болезней, анонимный метод обследования и лечения инфекций, передающихся половым путем. 5 сельских больниц Мегино-Кангаласского, Чурапчинского, Усть-Майского, Усть-Алданского, Таттинского улусов получили лабораторно-диагностическое оборудование. Велась большая работа по преемственности дерматовенерологической службы с лечебно-профилактическими учреждениями города и республики по вопросам профилактики дерматозов, заразных кожных заболеваний и инфекций, передаваемых половым путем.

В.А. Алферьев в работе всегда был требователен к себе и подчиненным, постоянно работал над самосовершенствованием. Принимал активное участие в международных, республиканских съездах, научно-практических конференциях, декадах врачей организаторов дерматовенерологической службы.

Василий Алексеевич и в настоящее время занимает активную жизненную позицию, пользуется заслуженным авторитетом коллектива диспансера. Еще с молодых лет был большим общественником: членом бюро РК ВЛКСМ, секретарем комсомольского бюро медицинского и биолого-географического факультета, членом бюро ВЛКСМ университета, членом парткома медицинского факультета, трижды избирался депутатом местных Советов – Верхоянского улуса, п. Жатая, Якутского Городского Собрания народных депутатов.

Алферьев Василий Алексеевич – заслуженный врач Российской Федерации и Республики Саха (Якутия), отличник здравоохранения СССР и Республики Саха (Якутия), ветеран тыла и труда. За заслуги в области здравоохранения В.А. Алферьев в 2007 г. удостоен Грамоты Президента Республики Саха (Якутия).

Коллектив Якутского республиканского кожно-венерологического диспансера, коллектив кафедры инфекционных болезней, фтизиатрии и дерматовенерологии МИ СВФУ им. М.К. Аммосова поздравляют Василия Алексеевича с 85-летним юбилеем и желают крепкого здоровья, долголетия, благополучия, претворения в жизнь задуманных планов.

*Доцент МИ СВФУ им. М.К. Аммосова, к.м.н. ПЕТРОВА Л.И.
Зам. гл. врача Якутского респ. кож.-венер. диспансера Карпова И.И.
Д.м.н., проф., зав. кафедрой МИ СВФУ Слепцова С.С.*